



新世纪小学小记者站专版

友谊的种子悄然发芽

本报小记者(新世纪小学5年级3班) 姚广祺

近日,我们新世纪小学的晚报小记者来到沧县兴济镇小学参观学习。

骄阳似火的天气,丝毫阻挡不住同学们的热情。瞧,兴济镇小学的同学正向我们挥手,他们的脸上洋溢着灿烂的笑容。

本次参观学习的第一个环节是交换礼物。我们每人都准备了一张印着新世纪小学校园风景的明信片,上面写满了对兴济镇小学同学的真诚祝福。

我们面对面站着准备交换礼物,我的对面是一位胖胖的同学。我们俩对视时,都不由自主地笑了,他的笑容是那么纯真。友谊的种子在这一刻悄悄发芽了。

“你好,同学,这是送给你

的礼物。”他的礼物是一幅书法作品,落款写着:“癸卯春潘阳朔书”。原来他叫潘阳朔,希望我们的友谊能够长存。

接着,我们手牵着手,走向了二楼的校史馆。在讲解员的生动讲解中,我了解到兴济镇小学的历史。展馆中陈列着奖状和照片,看得我目不暇接。

随后,我们又去了四楼的青沧战役纪念馆。这个展馆分为了战略部署、兴济攻坚战、解放青县等部分来讲述青沧战役的战斗过程。瞧,同学们笔记记得多认真啊!

这次活动使我受益匪浅,既交到了好朋友,又了解了这所学校的许多故事,真是不虚此行。

(指导老师:李静)



友谊长存

美好的学习之旅

本报小记者(新世纪小学3年级2班) 刘蔓彤

近日,我们来到了沧县兴济镇小学,进行了一次美好的学习之旅!

车开了许久,我们终于到达了目的地。一进兴济镇小学,我们就看到两座高大的教学楼和热情的老师同学。

我们与兴济镇小学的同学交换了礼物。我收到了一份精美的礼物,然后在老师的带领下来到了红色纪念馆。

在纪念馆里,我看到许多奖状和老教具。让我印象最深的是宋桂荣老师的事迹:宋桂

荣老师为救落水学生,掉进冰冷的水里,宋老师的事迹深深地震撼着我。

让我收获最大的是冯老师给我们上的一堂阅读课。这节课是关于友谊的,让我更加珍惜与朋友之间的友谊。

上完课,我们来到图书室,这里有好多书,我仿佛进入了书的海洋,尽情地汲取着知识。

最后,在兴济镇小学师生的欢送中,我们恋恋不舍地返程了。

(指导老师:尹福杰)

胜利属于人民

本报小记者(新世纪小学4年级1班) 付育谦

近日,我们去沧县兴济镇小学参观学习。

一路上,欢快的鸟儿伴我们前行,绿油油的青草、郁郁葱葱的树木成为了最美的风景。终于,大巴车载我们来到了目的地。

我们首先看到的是热情欢迎我们的同学。我们交换彼此最珍贵的礼物,我将我亲手写的卡片送给了他,他又把自己做的礼物送给了我。

我们交换好礼物,在兴济镇小学同学们热情的邀请下进入校史馆参观。在那里,我了解了宋桂荣老师的英雄事迹。宋老师奋不顾身、勇救学生的故事深深感动了我

们。接着,我们去了青沧战役纪念馆。一进门,我就被一行大字吸引了——胜利是属于人民的。

最后,我们和兴济镇小学的小伙伴们一起上了一节阅读课。课堂上,我们都被老师的讲解深深地吸引了。

在一楼图书室,老师给了我们一人一本书。大家都认真地阅读起自己手中的书,我也读得津津有味。

不知不觉,已经到了返程的时间。在兴济镇小学老师的欢送中,我们登上大巴车,返回了我们的校园。

(指导老师:尹福杰)

校长寄语



“尚德修身 美善立人”是我校全新的办学理念,意在以美引善,寓美于德,让学生在向善向美中,陶冶身心,涵养德性。学校以“知善、行善、扬善”为核心,开展丰富多彩的活动,在孩子心中播下“美善”的种子,为他们的道德成长打下良好的基础。

——新世纪小学校长

冯媛媛

有缘千里来相会

本报小记者(新世纪小学4年级3班) 宋祖震

近日,我们在老师的带领下,坐车前往沧县兴济镇小学参加活动。

在那里,我认识了许多新朋友。在宽阔的操场上,我们互相交换了见面礼。我收到的是来自宋继杰同学的小卡片,卡片上写着:“欢迎来到兴济镇小学,希望我们能做永远的好朋友!”我心里别提多高兴了,有缘千里来相会,感觉这就是朋友的缘分。

随后,我们参观了兴济镇小学的红色纪念馆,宋桂荣老师的英雄事迹给我留下了深刻的印象。

1959年冬天,宋桂荣老师带领学生外出劳动实践,一名学生不慎落水。紧急关头,宋老师毅然决然地跳进冰冷刺骨的河水里,奋力托举起学生。学生被救了,宋老师却献出了宝贵的生命。宋老师就这样离开了亲人,离开了学生们。

被救的学生继承了宋老师的遗愿,长大后一边替宋老师尽孝,一边认真学习,也成为了一名光荣的人民教师,沿着宋老师没走完的教育路继续走下去。

这个故事感动着我们,大家的眼睛一次次湿润着。宋老师的精神鼓舞着我们,我也要好好学习,长大当一名人民教师,把自己的爱无私地奉献给我的学生。

本版摄影 贾敏

宋老师的故事

本报小记者(新世纪小学5年级3班) 孔一诺

近日,在学校老师的组织下,我们新世纪小学的小记者前往沧县兴济镇小学进行交流学习。

到达兴济镇小学时,我们就看到了在校门口迎接我们的老师和同学,顿时感到很温暖。下车后,老师组织我们与兴济镇小学的同学互换礼物。这既代表着我们学生之间种下了友谊的种子,也代表着我们两所学校共同发展、共同进步的决心。

我们先后参观了校史馆、宋桂荣烈士纪念馆和青沧战役纪念馆。三馆之中给我感触最深的便是宋桂荣烈士纪念馆。1959年冬天,宋老师带着班上的几个孩子去外边捡柴火,正当他们要返回时,突然一个学生脚下一滑,掉进了河里。

看到这个情况,宋老师奋不顾身地跳进了冰冷的河水里。宋老师用尽全力将学生托

举上岸,学生获救了,但宋老师却失去了宝贵的生命。在参观宋桂荣烈士纪念馆时,我看到很多同学和老师的眼眶都湿润了,宋老师舍己为人、不怕牺牲的精神深深地震撼着我们。

最后,我们和兴济镇小学的同学共同上了一节阅读课,阅读书目为《一颗遗失的扣子》。这本书以“扣子”为线索,讲述了在寻找扣子的过程中,青蛙与螭螭这对性格迥异的好朋友并肩而行的故事。

通过冯老师的讲解,我明白了友谊就是朋友之间共享快乐和烦恼,从对方身上看到自己的优点和不足,让彼此变得更完美。

这是一次满载而归的活动,在以后的日子,我会感恩老师,珍惜友情,满怀善意地面对这个世界。

(指导老师:李静)



精彩瞬间

快乐的一天

本报小记者(新世纪小学5年级1班) 谢明轩

近日,老师带我们来到沧县兴济镇小学参观。在那里,我交到了许多新朋友,和他们一起度过了快乐的一天。

我们先和兴济镇小学的朋友们交换了礼物。在交换礼物的那一刻,我心里非常激动。然后,我们参观了兴济镇小学。

我了解到,兴济镇小学创办于1906年,算算到现在已经有100多年的历史了。我深深地被兴济镇小学悠久的历史、深厚的文化所吸引。

参观中,我还了解了宋桂荣老师舍己救人的事迹,我要向宋老师学习。

参观青沧战役纪念馆,我

了解到那段可歌可泣的历史,并深刻地认识到今天幸福生活的来之不易。

参观结束,我们与兴济镇小学的小伙伴们一起上了一节快乐的阅读课。冯老师讲的《一颗丢失的扣子》让我明白,好朋友要相互包容、相互理解、相互陪伴。

随后,我们在兴济镇小学的图书室里看了一会书。负责管理图书室的梅老师对我们说,兴济镇是一个千年古城,这让我更喜欢这所富有古韵的小学了。

美好的时光总是短暂的,最后,我们和兴济镇小学的师生一道告别后,回到了学校。



互换礼物